

2014年2月21日 星期五

聚焦两会

责任编辑：王伦 蔡佳栩

王炎德代表：

注重生态保护 建“乡村博物馆”

“今年的政府工作报告全面客观的总结了2013年全县的各项工作，同时还为2014年的工作指明了道路，具有前瞻性又具有可操作性，目标很明确，我作为一名基层干部，在听完符立东县长所做的政府工作报告后，觉得特别有动力、有干劲。”在今年的两会现场，刚刚参加完分组讨论的人大代表王炎德如是说。

王炎德代表是岭口镇封浩村委会的主任，在基层工作了近30年，刚刚参加完分组讨论，审议政府工作报告之后的他神采奕奕的对记者说：“近年来定安发展得越来越好，我们是看在眼里，甜在心头啊。但是在发展的过程也还是存在着些许问题，我已在会上提了出来，相信政府会采取措施给予解决。”

王炎德代表表示，封浩村委会位于革命摇篮母瑞山的山脚下，景色优美，历史文化丰厚，近年来，政府大力开发乡村旅游、红色旅游，使得农民更加富裕了，但是在开发的过程中也对生态环境造成了些许破坏，希望相关部门在以后的开发过程中，更加注重生态环境的保护，使人与自然更加和谐。

王炎德代表还建议在“百里百村”地区结合乡村旅游与当地文化建设“乡村公园”或者“乡村博物馆”，把当地文化遗产和祖祖辈辈流传下来的各种各样的生产、生活工具都放在一起，统一保留下来，让子孙后代们来游览的时候能了解到老一辈当时是怎么生产生活的，是怎么从那艰苦困难的岁月走到今天这个幸福年代的。(叶松)

王智经代表：

改善农村人居环境 提高农民生活质量

2月20日下午，刚刚参加完分组讨论的人大代表王智经在两会现场接受记者采访，就今年的政府工作报告谈了自己的感受：“在听完符立东县长所作的政府工作报告后，觉得十分鼓舞人心，报告中提出着力保障改善民生，将发展成果惠及群众的做法我十分赞同。”

王智经是翰林镇良星村委会村党支部书记，扎根在基层工作十几年的他，对政府工作报告中有关民生问题尤为关注。王智经告诉记者，报告将优先发展教育，逐步缩小城乡之间办学差距；做好农村合作医疗、城镇居民医疗参保工作；落实强农惠农政策，力争各项补贴达1.55亿元以上；扎实办好十件民生实事等惠民工程列入2014年政府工作的主要任务中，让我们树立起坚定的发展信心。

王智经表示，良星村委会坐落于黄岭火山口附近，属于丘陵地带，地处偏远，土地较为贫瘠，水资源短缺，管辖9个自然村和12个经济社，地处偏远，交通堵塞，经济发展较为迟缓。近年来，县政府投入了文明生态村建设专项资金打造良星文明生态村，经过2年的筹备和3年时间的打造，如今良星村委会的面貌焕然一新，农村人居环境有所改善。他希望有关部门能继续加大对良星村委会基础设施建设的扶持力度，提高文明生态村农民的生活质量。

王智经建议，要完善百里百村乡村游的基础设施建设，搅动乡村旅游热，让农民吃上“旅游饭”；在农村医疗、教育、卫生等建设上，希望县委、县政府给予更大的政策扶持，改善农村人居环境，提高农民生活质量。

(叶彦彤)

莫安岸代表：

打造岭口乡村游新品牌

“发展乡村游是促农增收、促进农业产业结构调整，激活农村市场的重要手段。”2月20日，在参加完岭口镇代表团的分组讨论之后，县人大代表、岭口镇鲁古井村委会村支书莫安岸接受了记者的采访。

莫安岸说，随着“百里百村”名气的打响，越来越多的游人选择到定安旅游，到岭口骑行，“一业兴则百业旺，发展乡村游不仅能给当地百姓带来直接的经济收益，还能带动当地农副产品的销售、农家乐的发展等，帮助转移当地的剩余劳动力。”他建议，整合建设鲁古井、儒沐塘、田堆三村270亩连片水面，建立休闲垂钓点、农家乐，发展乡村游。

莫安岸建议，鲁古井、儒沐塘、田堆三村拥有270亩的连片鱼塘，有些大鱼塘中还有一些小岛，这种资源是别处所没有的，应通过投资打造，使其具备接待顾客、服务顾客的基本能力，让游客到了岭口不仅能想到骑行，还能想到鲁古井垂钓。

定安县岭口镇鲁古井村委会处于“百里百村”的中心地段，拥有良好区位优势及旅游资源。“‘百里百村’优美的自然环境和享誉琼岛的乡村游名气，为鲁古井村委会发展乡村游提供了很好的条件。”莫安岸强调。

莫安岸表示，如果能够做好策划、充分利用资源，岭口乡村游一定会大展魅力、大放异彩。(陈红艳)

张译尹代表：

关注农村发展 促进农民增收

20日下午，刚刚参加完龙河代表团分组讨论会的“最美村官”张译尹心情愉悦地说：“听取了县长符立东作的《政府工作报告》后，最大的一个感触就是务实，各项目标内容详实，符合全县实际。”

张译尹表示，她目前最关注的问题有三个：一是乡村旅游，根据龙河镇工作计划，下一步还将继续利用现有的资源，改善旅游服务，逐步完善旅游配套设施，把旅游这块蛋糕做大。二是农村环境卫生问题，将加强村庄卫生整治力度，实现村收集、镇转运、县处理。第三个很重要的是“三农”问题，如何打响农业品牌成了关键。龙河镇天池为休眠多年的火山口，周边土地肥沃，富含硒等有益元素，白芝麻、紫心地瓜、毛薯、富硒香米等富硒农副产品在市场上很有竞争力，打响品牌对农民增收有很大帮助。

为了切实解决民生问题，龙河代表团提出了《关于解决龙河镇龙塘墟内涝的建议》的议案。龙河镇是定安第二镇，龙塘墟作为龙河镇的墟镇，是全县南部对外的窗口，地位尤显重要，随着经济社会的发展，人口不断增加，居住地不断扩大，上世纪九十年代设计修建的排水沟，排水量小且年久失修，阻塞严重，已不能满足龙塘墟排水需求，每逢降雨量达到20毫米左右，会引起排水不畅内涝严重的问题，不但影响墟镇群众的生产生活，而且影响龙河镇小城镇建设整体发展和全县南部窗口形象。对此，张译尹在议案中建议，将解决龙河镇龙塘墟内涝问题列入县2014年重点建设项目建设日程，帮助解决项目资金，结合龙河镇实际情况修建两条排水沟，引导积水排入大排水沟，解决年年内涝问题。(蔡佳栩)

2014年十件民生实事

新建定城塔岭、龙门、金鸡岭等3所公办幼儿园，新增学位600个；改造建设120套公租房，改造农村危房2000套；改造建设县道砂土路40公里，建设农村公路19公里……2月20日，县委副书记、县长符立东在县十四届人大四次会议上做《政府工作报告》时向全县人民承诺今年将继续办好十件民生实事。

为更广泛地吸收人民群众的意见，开门办实事，问计于民、问需于民，2013年12月13日-25日，县政府面向全社会公开征集为民办实事项目，并将征集的建议进行归纳综合，最终确定2014年县委、县政府为民办实事十大事项。

- 1 推进雷鸣镇石锦、岭口镇大塘、龙门镇石坡、龙河镇菜林四个村委会扶贫整村推进项目建设。
- 2 改造建设120套公租房，改造农村危房2000套。
- 3 从2014年7月起，将新农保领取待遇人员基础养老金提高到120元。
- 4 对高考考上二本以上、具有本县户籍的家庭困难学生实施教育救助。新建定城塔岭、龙门、金鸡岭等3所公办幼儿园，新增学位600个，向乡镇行政村以下农村小学教师发放生活补助，为艰苦边远地区学校和教学点配备电脑、智能语音教具，培训艰苦边远地区教师。
- 5 实施15座小(2)型水库除险加固工程。实施“膜法”饮水安康示范工程5个。
- 6 通过财政贴息向全县发放50万元以下农民小额贷款2亿元，其中10万元以下农民小额贷款1亿元。对橡胶、水稻、能繁母猪等7个险种保费给予补贴。
- 7 推动县中医院综合门诊大楼等设施建设，启动二级甲等县级中医院创建工作。为开展院前急救站点的乡镇卫生院配备1辆救护车及车载设备。为全县1500对计划怀孕农村夫妇开展免费地中海贫血筛查和孕妇产前诊断服务。
- 8 投入800万元逐步完善定城镇老城区、龙河镇和富文镇道路、照明及排污等基本基础设施建设。
- 9 完成108个村邮站建设，基本实现“村村建站，户户通邮”。
- 10 改造建设县道砂土路40公里，建设农村公路19公里。

2月20日，记者从定安县第十四届人民代表大会第四次会议获悉，县第十四届人大第三次会议期间，县人大代表提出了54件建议意见。县政府收到人大常委会移交的建议意见后，对54件代表建议意见进行归类分类，分别安排相关责任单位办理。一年来，经各承办单位共同努力，54件代表建议已经答复完毕，答复率达100%。

据悉，在人大代表提出的建议意见中，农林水类16件，占29.6%；科教文卫体宣传旅游类4件，占7.4%；人事福利民政儿童妇女类4件，占7.4%；城建交通国土规划类27件，占50%；民宗法律统战类1件，占1.8%；工业、金融经济贸易类2件，占3.7%。

据了解，代表建议所提问题已经解决或正在解决的18件，占建议总数的33.3%；代表建议所提问题正在列入逐步解决的30件，占建议总数的55.5%；代表建议所提问题因受客观条件制约或目前解决问题条件尚不成熟的6件，占建议总数的11.1%；

一年来，县人大代表以强烈的政治责任感和使命感，积极履行代表职能，提出了《关于建设坡寨自来水厂的建议》、《关于改造龙门墟供水管网的建议》和《关于尽快启动南丽湖水厂居丁片区供水的建议》等许多有前瞻性、科学性和可操作性的意见和建议，对于改进政府部门的工作作风，倡导执行文化，促进定安县经济社会和各项事业的向前发展，具有重大的意义。

去年县人大代表提出54件建议意见 答复率为100%

「事事有回音 件件有着落」

■叶彦彤